

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Пинчука Андрея Юрьевича по диссертации «Терроризм в условиях глобализации как фактор политической деструкции: политологический анализ» на соискание учёной степени доктора политических наук (специальность 23.00.02. – Политические институты, процессы и технологии)

В представленном автореферате Пинчука А.Ю. раскрывается содержание диссертационной работы по теме «Терроризм в условиях глобализации как фактор политической деструкции: политологический анализ», которая по своей значимости является актуальной и своевременной. В условиях усиления международной напряженности, нестабильности меняющегося миропорядка, значительного усиления вызовов и угроз Российской Федерации, подобные исследования приобретают особую значимость и востребованность.

Судя по структуре автореферата, его содержанию, автором проведен всесторонний политический анализ процессов глобализации, трансформации терроризма и их взаимосвязи и взаимовлияния. Опираясь на методологические подходы к исследованию российского антитеррористического опыта в данных направлениях, предложены комплексные подходы к противодействию деструктивному воздействию терроризма на социально-политические процессы Российской Федерации в условиях глобализационной эволюции.

Обращает внимание широта используемой в диссертации эмпирической и исследовательской базы, тщательный методологический подход к раскрытию выносимых на защиту положений, не вызывающее сомнений обоснование новизны, теоретической и практической значимости исследования,

выдвинутая при этом гипотеза о том, что современный мир переживает стадию глобальных изменений, обусловленных сменой технологического уклада, и как следствие, формирование новых цивилизационных моделей, существенным образом влияющих на социальное развитие в целом, социально-политические процессы в частности. Можно согласиться с А.Ю. Пинчуком о том, что в этой связи происходит трансформация сущности терроризма, который из маргинального политico-криминального явления превратился в значимый деструктивный фактор воздействия на социально-политические процессы, как локальные, так и глобальные, что предполагает изменение подходов к противодействию ему.

Как следует из автореферата, диссертационная работа носит научно-прикладной характер, в значительной степени основываясь на анализе имеющейся практики антитеррористического противодействия, моделей глобализационного развития, на основе чего автор и выделяет проблемы и их предпосылки. Таким образом, автор обеспечивает проведение всестороннего комплексного политологического анализа сущности и потенциала деструктивного воздействия терроризма на современные социально-политические процессы в условиях глобализации, разработке системы мер противодействия терроризму и выработке рекомендаций по повышению эффективности антитеррористической деятельности. В итоге, Пинчук А.Ю. выявляет тенденции и перспективы противодействия деструктивному воздействию терроризма на социально-политические процессы в условиях глобализации с учетом накопленного Российской Федерацией опыта, дает обоснованные практические рекомендации по совершенствованию механизмов противодействия терроризму.

В качестве пожелания можно указать, что при описании миграционных процессов в работе не хватает раскрытия механизмов инспирирования миграционной активности как способа воздействия на определённые страны, как это случилось при наращивании миграционного вала из африканских и арабских стран в отношении Европы.

В целом, считаю, что пожелание не снижает значимости и общей положительной оценки работы.

Полагаю, что автору удалось решить поставленные задачи в проведении исследования и раскрытии темы, что подтверждается выводами по обобщенным результатам, выработкой рекомендаций, что дает основание на поддержку присуждения Пинчуку А.Ю. ученой степени доктора политических наук по специальности 23.00.02 - Политические институты, процессы и технологии.

Доктор политических наук,
профессор кафедры государственного
управления и политических технологий,
Института государственного управления и права,
Государственного университета управления,
Почетный работник ФМС России

« .» мая 2019 г.

В.А. Волох



Подпись *Волоха В.А.* заверяю:
Ученый секретарь
Ученого совета ГУУ
д.э.н., профессор

М.А. Жукова

109542, Рязанский проспект, 99, ГУУ
Тел. 8 4953764533, v.volokh@yandex.ru